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Generalforsamling i Dansk Tourette Forening 2026 
Referatet starter på side 3.  

 

Lørdag den 21. marts 2026 kl. 13.00 i Kulturhuset Skanderborg i Multirummet, Parkvej 10, 8660 

Skanderborg 

 

Endelig dagsorden for generalforsamlingen: 

1. Valg af dirigent. 

2. Valg af referent og stemmetællere. 

3. Beretning om foreningens virksomhed. 

4. Forelæggelse af regnskab. 

5. Indkomne forslag 

a) Forslag fra Helle & Frank Minck om ændring af vedtægterne - se bilag 

b) Forslag fra bestyrelsen om at indføre støttemedlemsskab - se bilag 

6. Vedtagelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent for det følgende år. 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 350 kr. 

7. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år samt 1 bestyrelsesmedlem for 1 år, da vi har en vakant plads. 

På valg er Heidi Erler, Karina Thielsen og Sebastian Koch Andersen 

8. Valg af 2 suppleanter, der gerne må deltage aktivt i bestyrelsesarbejdet. 

9. Valg af foreningsrevisor. 

10.Valg af ekstern revisor 

11. Eventuelt. 
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Bilag til dagsorden: 

Indkomne forslag: 

Forslag a): ændringer er markeret med rødt:  

FORSLAG TIL ÆNDRING AF TOURETTEFORENINGENS VEDTÆGTER TIL GF 2026 

4.5 Afgørelser på generalforsamlingen træffes ved absolut stemmeflerhed blandt de fremmødte. 

Medlemmer, der deltager via videolink, har ikke stemmeret. 

4.7 Stemmeret har ethvert medlem, der har betalt kontingent for det indeværende foreningsår. 

5.3 Suppleanterne har møderet til bestyrelsesmøder, men har ingen stemmeret. 

En suppleant kan udpeges af formanden/næstformanden til at deltage med stemmeret, hvis et 

bestyrelsesmedlem ikke kan deltage i et bestyrelsesmøde. 

5.6 Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst tre medlemmer og en suppleant med stemmeret er til 

stede. Formanden eller næstformanden skal altid være med til mødet. Bestyrelsesmøder afholdes ved fysisk 

fremmøde eller via videolink. Næstformanden fungerer som stedfortræder for formanden i dennes fravær. 

Beslutninger træffes ved stemmeflerhed. I tilfælde af stemmelighed er formandens stemme afgørende. 

Foreningen tegnes af formand, næstformand og kasserer. 

Helle og Frank Minck 

Herlev d. 10/1 2026 

 

Forslag b):  

Bestyrelsen ønsker bemyndigelse til at arbejde videre med støttemedlemsskab - som overførsel fra 

eventuelt 2025 og ændre dette i vedtægterne. 

Bestyrelsen, dateret 21.02.26 
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Referat fra Dansk Tourette Forenings generalforsamling 

2026 

Antal deltagere til generalforsamlingen: 10.  

 

1. Valg af dirigent.  

Frank Minck er valgt.  

 

2. Valg af referent og stemmetællere. 

Referent: Karina Thielsen er valgt.  

Stemmetæller: Vælges hvis det bliver nødvendigt. 

 

3. Beretning om foreningens virksomhed. 

Fremlagt af formanden: Heidi Erler.  

Heidi har haft endnu et godt og udbytterigt år som formand. Hun takker for resten af bestyrelsens 

arbejde, uden hvilket hun ikke ville kunne være formand.  

 

Et bestyrelsesmedlem trak sig meget kort tid efter sidste generalforsamling, vi har derfor en vakant 

plads. Suppleanter så sig desværre ikke i stand til at træde til. 

 

Der var i 2025 desværre også et lille fald i antallet af medlemmer, til 124 medlemmer fra 137 i 2024. 

Vi forsøger os med at ”modernisere” hjemmesiden lidt, ved at gøre den lidt mere attraktiv at kigge 

på, og vi sender løbende nyhedsbreve ud til de medlemmer som har tilmeldt sig disse. 

Derudover prøver vi at holde fast i afholdelsen af vores mest populære arrangementer, og håber på 

at der igen kommer flere, som har lyst til at deltage. Vi har desværre igen været nødt til at aflyse et 

par arrangementer grundet for få tilmeldte.  

 

Et af bestyrelsens medlemmer har lavet interviews med nogle Tourette-klinikker. Han har skrevet et 

par artikler om det, som er kommet på hjemmesiden og en er også kommet i bladet.  

 

Vi afholdte symposium på Herlev Hospital dagen før sidste års generalforsamling. Her var der 

desværre afbud pga. sygdom fra en af foredragsholderne, men dagen blev alligevel rigtig god og 

informativ, da vi havde andre gode foredragsholdere.  

 

Vi havde igen to familieweekender på programmet, forår og efterår, men oplever desværre ikke den 

store tilslutning. Disse weekender er en del af foreningens DNA, så vi holder fast i dem og håber på 

at få spredt budskabet om at deltage, så vi igen kan melde “fuldt hus”.  

 

Vi har også afholdt et par ungdomsweekender, hvor der desværre heller ikke var mange tilmeldte, 

men også her har vi holdt fast for at få det op at køre igen. De er, som ved voksenweekenderne, fast 

på Treldenæs Camping. Vi arbejder på at få vores to unge hjælpere ved familieweekenderne til at 

stå for arrangementet, sammen med Sebastian fra bestyrelsen.   
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Vi har også afholdt de 2 årlige voksenweekender på Treldenæs Camping. Det er en god fast tradition 

med mange faste deltagere og som regel også nogle nye. De nye føler sig altid velkomne og som en 

del af gruppen. 

 

Vi har holdt møde med Herlev Hospital for at opretholde det gode samarbejde, og Heidi har 

deltaget i et onlinemøde, hvor familier fra Herlevs Tourette afdeling også deltog. Vi fortsætter det 

gode samarbejde og onlinemøder i 2026. 

De deler desuden information om vores arrangementer med deres patienter, og vi har fået et par 

tilmeldinger den vej fra.  

 

I 2025 har vi, i lighed med tidligere år, haft mange henvendelser gående på lidt mere ”privat” 

rådgivning. Noget som vi fra bestyrelsens side gør vores bedste for at leve op til og svarer via mails, 

sms eller telefoni. 

Desuden har vi fået mange henvendelser fra diverse biografer og samarbejdspartnere ifm. 

udgivelsen af den engelske film ”I Swear”.  

 

Vi er to i bestyrelsen, der to gange om året deltager i repræsentantskabsmøde hos 

paraplyorganisationen ”Sjældne diagnoser”. To dage med meget relevant indhold og med stor 

mulighed for at vores lille forening kan sparre med andre foreninger, få gode råd og vejledninger 

omkring mange problemstillinger.  

 

For at Dansk Tourette Forening skal kunne blive ved med at fungere som forening med 

arrangementer for børn, unge og voksne, så kræver det at vi har en bestyrelse der kan løfte 

opgaven med gode arrangementer og komme ud til folk, så vi kan få flere medlemmer. 

Så hvis der sidder nogle derude, som kunne have lyst til at være med i bestyrelsen som enten 

bestyrelsesmedlem eller suppleant, så tøv endelig ikke med at kontakte bestyrelsen.   

 

4. Forelæggelse af regnskab. 

Fremlagt af kassereren: Lene Bagger. 

 

Indtægter:  

124 mellemmer – foreningen har øget sin indtægt pga. det øgede kontingent i 2025, selvom vi er 

færre medlemmer. 

 

På nuværende tidspunkt i år (2026): 72 medlemmer har betalt (93 sidste år ved denne tid). 

 

Voksenweekenderne er vores bedst besøgte arrangementer. De er dog indenfor budgettet, idet der 

er en høj deltager betaling, fordi vi ikke få direkte tilskud til disse.  

 

Medlemsblad er blevet lidt billigere i 2025 end det var i 2024.  

 

Vi har desuden i 2025 brugt penge på en ny computer til næstformanden.  

 

Aktiviteter: 

Voksengruppen er dyrere end sidste år, men de er fortsat indenfor budgettet på 60.000 kr.  

Vi taler kontinuert med Treldenæs Camping ang. at få en god pris, idet vi er en god kunde hos dem.  
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Rentebeløb er blevet betydelig mindre, fordi Danske Bank gentagne gange har sat renten på vores 

opsparingskonto ned.  

 

Vi bruger af vores egenkapital, idet vi igen i 2025 har haft et underskud.  

 

5. Indkomne forslag (se bilag til dagsordenen ovenfor). 

a)  

Paragraf 4.5: ændringen er vedtaget. 

Paragraf 4.7: ændringen er vedtaget.  

Paragraf 5.3: ændringen er vedtaget. 

Paragraf 5.6: ændringen er vedtaget.  

 

Bestyrelsen takker for det gode forslag.  

 

b)  

Det er vedtaget at bestyrelsen arbejder videre med muligheden for støttemedlemsskab.  

Hvis nødvendigt ændres der i vedtægterne næste år.  

 

6. Vedtagelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent for det følgende år. 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 350 kr. 

Fremlagt af kassereren: Lene Bagger.  

 

Vi håber på at blive 150 medlemmer i år (2026). 

 

Deltagerbetaling for vores arrangementer, særligt voksenweekenderne, er på et højt niveau. 

 

Vi håber fortsat på at kunne lave et forældrekursus.  

 

Udgiften til administrativ assistance er blevet lidt lavere i 2025, og vi håber den kan blive endnu 

lavere i 2026.  

 

Vi arbejder på at holde udgiften til generalforsamling og bestyrelsesmøder nede, bl.a. ved evt. at 

afholde møder i Odense. På den måde kan vi køre frem og tilbage samme dag, så vi kan holde 

udgifter til overnatninger på et minimum. 

 

Vi fik desværre ikke de 75.000 kr kassereren (Lene) søgte til voksengruppen. Men har fået ny liste 

fra Sjældne Diagnoser, så vi kan søge penge, særligt til voksenweekender. 

 

Forsikringen koster det samme i 2026 som i 2025, men pga. periodisering fra sundhedsministeriet, 

så er betalingen skæv ift. året. 

 

Der går ca 60.000 kr til voksengruppen, men de betaler ca 10.000 kr i egenbetaling.  

 

Telefongodtgørelse: bestyrelsen modtager telefongodtgørelse. Både for at dække udgifter til 

telefoni, og også for at dække mindre uspecifikke administrative udgifter ifm. bestyrelsesarbejdet jf. 
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gældende regler fra Skat.dk.   

 

Kontingent: generalforsamlingen har vedtaget at vi holder fast ved kontingent på 350 kr.  

 

7. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år samt 1 bestyrelsesmedlem for 1 år, da vi har en vakant 

plads. 

På valg er Heidi Erler, Karina Thielsen og Sebastian Koch Andersen (alle tre for 2 år). 

Alle tre er genvalgt.  

Thomas Rohde, tidligere suppleant, er valgt som bestyrelsesmedlem for 1 år.  

 

8. Valg af 2 suppleanter, der gerne må deltage aktivt i bestyrelsesarbejdet. 

Kirsten Kristensen og René Jürgensen Keller-Jacob er valgt som suppleanter.  

 

9. Valg af foreningsrevisor. 

Frank Minck er valgt.  

 

10. Valg af ekstern revisor 

Vi synes vores revisor er for dyr, så kassereren (Lene) har undersøgt andre muligheder bl.a. fra 

Sjældne Diagnoser, men hun er endnu ikke kommet frem til hvem det skal være.  

 

Fordi vi modtager penge fra Handikappuljen, så er det påkrævet at vi skal have en ”godkendt 

revisor”. 

 

Det er vedtaget at kassereren arbejder videre med at finde en ny revisor:  

Generalforsamlingen bemyndiger kassereren til at finde en ny ekstern revisor inden den 1/7 2026.  

Hvis dette mislykkedes, så bruger vi Beierholm (til handikappulje-ansøgningen ca den 1/9). 

Så kan vi efterfølgende finde en anden revisor, og så bruge denne til foreningens årsregnskab for 

2026.  

 

11. Eventuelt. 

a)    Vi sang en tourette-sang skrevet af Heidi, med hjælp fra AI. Sangen behøver et par 

finjusteringer inden den er helt færdig.  

b) Asger Munk-Pedersen og familie kommer efterfølgende og holder et foredrag.  

 

 

 

 
Frank Minck (May 13, 2026 12:54:29 GMT+2)
Frank Minck Karina Thielsen (May 17, 2026 15:50:15 GMT+2)
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